

破冰前行

市商务和粮食局工作纪实

通讯员 熊四清 阳心宇

摄影/胡卫衡



2018年7月7日下午，市委书记虢正贵会见印尼国家旅游部大中华区国际市场部司长文森特·马杜一行，双方就两地文化旅游合作等事项进行对接接洽。摄影/邵颖



2018年5月31日至6月2日，市委副书记、市长刘革安率领由旅游、商务、经开区等部门组成的代表团奔赴深圳，开展一系列招商引资对接和洽谈活动。摄影/王姣

三十年前，张家界是养在深闺人未识的青岩山，如今，这里现代化高楼林立，创新公司扎堆，创业项目井喷，明星企业备受瞩目。这片被誉为“投资兴业热土 休闲度假乐园”的城市，正开启创新引领开放崛起的新征程。

◆海纳百川 招商引资持续发力

雄关漫道真如铁。自1988年张家界在三个县城的基础上组建地级市以来，一直是湖南省经济总量最小、土地和人口最少、交通和基础条件最差的地级市。三十年来，历届市委、市政府都高度重视招商引资工作，把招商引资作为加快经济社会发展最直接、最现实、最有效的推动力。从1991年第一家外资企业——张家界富陵香料公司落户张家界以来，我市利用外资规模不断扩大，质量逐步提升。从2005年至今，累计引进外资项目300多个，合同利用外资26亿美元；内联投资项目311个，投资总额1102.4亿元。引进项目涉及旅游业、农业、先进制造业、房地产业等多个重要领域，特别义乌国际商贸城、百龙天梯、天门山索道等一批重大项目的引进和成功

运营，对促进我市税收增长、人员就业、产业结构升级和改善民生发挥了重要支撑作用。我们一步接着一步、一个阶段连着一个阶段，书写了开放图强的壮丽篇章。

长风破浪会有时。近几年来，在11567总体思路的引领下，在市委、市政府的大力推动下，张家界形成了领导带动、部门联动、社会推动的工作格局，全市招商引资风起云涌。仅2017年，实际利用外资就达1.18亿美元，利用市外境内资金58.17亿元，引进2亿元以上境内市外项目41个。2018年，张家界举办了张家界市2018年度第一次重大招商项目签约暨贯彻落实“创新引领开放崛起”战略推进会等重大招商活动6次，参加了全国知名民营企业携手湖南助推中部崛起大会、湖南·长三角经贸合作洽谈周等省级重要展会10余次，拜访了金汇通航有限公司、上海新城集团、上海科梦集团、华侨城集团、康美药业、旺旺集团等民营企业500强20多家，截止到今年9月，共签约了涵盖旅游文化、特色小镇、城市基础设施、新兴工业、基础教育等领域的重点招商项目38个，投资总额955.87亿元。此外还由市领导带队，先后赴北京、上海、深圳、杭州、厦门、西安、欧

洲等地考察洽谈20余次，通过这些举措广泛联络海内外客商，不仅吸纳了投资、引进了技术、提升了理念、扩大了贸易，也加大了对外宣传张家界的力量，把张家界名片推到全国，推向了国际化，加快了我市新型工业化、农业产业化和新型城市化进程，推动了我市民生和社会各项事业发展。

筑巢引凤 客自来。对已签约项目，张家界实行了月调度、季讲评、年度考核制度，定期协调和推进重大项目，对各成员单位统一调度考核。落实“一个项目、一名领导、一套班子、一套方案、一抓到底”的工

作机制，全力推进项目落地建设。出台《张家界市鼓励和保护外来投资的若干规定》(简称《规定》)，从土地出让、税收、财政奖励等方面给予投资者最大扶持。协调发改、国土、规划、环保等部门并联审批，提升项目立项、办证速度，定期举办项目推进会，集中解决项目建设中的困难和问题。并正在建立商务、工商、税务、国土、建设、规划、公安等多部门联动机制，预备启动市政务中心报批办证一站式服务。经过持续开展经济环境测评活动，全市投资环境不断优化，环境就是生产力、环境就是竞争力逐步成为共识，政策上优惠、环境上优美、服务上优质的投资氛围已经形成。

何人不起故乡情。随着广东张家界商会、杭州张家界商会的成立，商会经济已经成为张家界经济发展的主要源泉，引老乡、回故乡、建家乡已经成为我市招商引资的重中之重，并取得了实质性成效。利用召开重大经贸洽谈会等时机，及时召开异地商会座谈会，支持外埠成立商会组织。坚持向异地商会通报市委、市政府的重大决策，全力推介招商引资的优质项目。利用重大节日、出差异地等，主动上门问候拜访。异地商会与家乡的情感纽带不断加强，交流联络日益密切。

(下转15版)



2018年7月10日上午，我市在经济开发区举行产业项目集中开工仪式。12个重大产业项目同时开工，总投资15.8亿元，全部达产年内可实现产值35亿元。本次集中开工的12个重大产业项目，涵盖农产品深加工、智能制造、生物医药、医疗器械、工程机械、物联网等领域，均是2017至2018年度虢正贵、刘革安带队招商成果。摄影/邵颖